



ПРЕС КЛИПИНГ

28. август 2015.



НАСЛОВИ

Diskriminacija penzionera;(str.2)

Verbić: Objavljena lista potreba škola, još 3.600 mesta;(str.2)

Vulin:Ministarstvo ispunilo obaveze iz dogovora s MMF;(str.3)

TUŽNA RAČUNICA Kako bi se u Srbiji živelo s prosečnom hrvatskom platom;(str.4)

Da Balkan bude region mira i prosperiteta, privrednici predvodnici u rušenju barijera;(str.5)

SAZNAJEMO: MMF pristao na veće plate, ali uz jedan bolan uslov;(str.8)

SRBIJA 2100. GODINE Uvozićemo radnike iz Azije i Afrike, stručnjaci kažu: Ne vidimo izlaz!;(str.10)

Paunović: Naplata dugovanja od Staklare bez isključenja struje i gasa;(str.12)

Шок у просвети - слободно 12.000 радних места;(str.13)

ZAKON NE DOVODI DO PRINUDNOG PENZIONISANJA;(str.14)

Penzioneri: Nećemo 2 - 3%, već što je oteto;(str.15)

PENZIONERI TRAŽI VRAĆANJE PENZIJA;(str.16)

Penzioneri traže vraćanje penzija;(str.17)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:564588-Diskriminacija-penzionera>

Diskriminacija penzionera

J. Ž. S.

Tribina Udruženja sindikata penzionera: To što su nekima penzije smanjene više, a nekima manje predstavlja diskriminaciju, a ona je takođe zakonom i Ustavom zabranjena

ZAKON kojim su smanjene penzije nije u skladu sa Ustavom Srbije, ali ni sa Evropskom socijalnom poveljom, ocenili su učesnici tribine "Zaustavimo pravno i ekonomsko nasilje nad penzionerima i starim licima", koju je organizovalo Udruženje sindikata penzionera Srbije.

Prema rečima bivšeg sudije Vrhovnog suda Zorana Ivoševića, to što su nekima penzije smanjene više, a nekima manje predstavlja diskriminaciju, a ona je takođe zakonom i Ustavom zabranjena.

- Onemogućeno je i usklađivanje penzija dva puta godišnje, jer je zakonskim izmenama rešeno da se one isplaćuju u skladu sa zakonima o budžetu - kaže Ivošević.

Za Mariju Todorović, potpredsednicu udruženja, sve zemlje u Evropi imaju problema sa isplatom penzija, ali nijedna druga nije pribegla ovako teškim merama kao naša.

- Pensioneri ne pristaju na bilo kakvo povećanje penzija od dva ili pet procenata, kao što se to ovih dana najavljuje, već traže da im se vrati oduzeto - kaže Todorovićeva.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:564471-Verbic-Objavljena-lista-potreba-skola-jos-3600-mesta>

Verbić: Objavljena lista potreba škola, još 3.600 mesta

Tanjug

Na sajtu Ministarstva prosvete je objavljena lista potreba škola, rekao je ministar prosvete Srđan Verbić navodeći da u obrazovnom sistemu postoji potreba za još 3.600 mesta za zapošljavanje mladih

BEOGRAD - Na sajtu Ministarstva prosvete danas je objavljena lista potreba škola, rekao je ministar prosvete Srđan Verbić navodeći da u obrazovnom sistemu postoji potreba za još 3.600 mesta za zapošljavanje mladih koji su godinama čekali posao.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/586097/VulinMinistarstvo-ispunilo-obaveze-iz-dogovora-s-MMF>

Vulin:Ministarstvo ispunilo obaveze iz dogovora s MMF

Tanjug

Ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Aleksandar Vulin izjavio je danas, tokom razgovora sa Misijom Međunarodnog monetarnog fonda (MMF), da je to ministarstvo ispunilo svoje obaveze i uradilo sve što je bilo predviđeno dogovorom sa Fondom, u okviru aranžmana iz predostrožnosti.

Vulin:Ministarstvo ispunilo obaveze iz dogovora s MMF

- Doneti su zakoni koji su nedostajali, a usvojene su i izmene Zakona o zapošljavanju - reako je Vulin i posebno naglasio da je stopa zaposlenosti povećana na 51,7 odsto i da je, zahvaljujući posebnom angažovanju inspekcije rada, smanjena i stopa neformalne zaposlenosti.

U okviru pregovora povodom druge revizije tekućeg stend baj aranžmana MMF-a sa Srbijom, na sastanku se razgovoralo o rezultatima postignutim u periodu od poslednje posete MMF-a i o implementaciji preuzetih obaveza.

U razgovoriam dve strane posebni osvrt je bio na aktivne mere politike zapošljavanja, mere predviđene za rešavanje problema viškova zaposlenih, socijalno preduzetništvo (zakon uskoro u skupštinskoj proceduri), penzijski sistem i sistem socijalne zaštite, navedeno je u saopštenju Ministarstva rada.

Delegaciju MMF-a predvodišef Misije Džejms Ruf, koja je počela zvanične razgovore sa predstavnicima vlade od 20. avgusta i predviđeno je da budu završeni do 1. septembra.

Dogovor o aranžmanu postignut je u novembru 2014. godine, a Odbor direktora MMF ga je odobrio u februaru 2015. godine.

TUŽNA RAČUNICA Kako bi se u Srbiji živelo s prosečnom hrvatskom platom

24 sata

Prema najnovijim podacima, prosečna plata u Hrvatskoj za jun ove godine je iznosila 5.819 kuna ili oko 755 evra. U istom mesecu u Srbiji su zaposleni u proseku zaradili 45.601 dinar (oko 378 evra). Iako biste kod nas sa hrvatskom prosečnom platom mogli lagodno da živite, naše komšije sa ovakvim primanjima jedva krpe kraj s krajem - barem tako deluje kada se pogledaju cene.

Duplo veća prosečna bruto zrada u Hrvatskoj jedva pokriva osnovne potrepštine u toj zemlji, pokazuju statistički podaci. Prema nekim proračunima, potrošačka korpa u Hrvatskoj za maj mesec ove godine iznosila je oko 7.500 kuna (oko 992 evra), dok je u Srbiji u istom mesecu za tročlanu porodicu bilo potrebno 67.004 dinara (oko 558 evra).

U oba slučaja osnovne životne potrepštine daleko prevazilaze primanja, a podaci sa sajta Numbeo, koji raspolaže aktuelnim cenama širom sveta, pokazuju da je u Hrvatskoj sve skuplje. Počev od hleba, mleka i vode, pa sve do mesečnih dažbina i cene zakupa stana.

Međutim, za hrvatskom platom u Srbiji priča bi već bila sasvim drugačija. Evo kako bi Srbin mogao da živi kada bi imao prosečnu platu od 755 evra (oko 90.000 dinara).

Dažbine (za stan od 85 kvadrata) - 15.472 din

Internet - 1.500 din

Mobilni telefon - 1.000 din

Namirnice (za jednu osobu) - 20.000 din

Članarina u teretani - 1.500 din

Cigarete - 6.000 din

Prevoz (GSP) - 3.275 din

Kupovina dotrajale odeće - 10.000 din

Dva odlaska u restoran (ručak za dvoje) - 6.000 din

Četiri karte za bioskop - 2.400 din

Četiri izlaska u grad, plus taksi - 8.000 din

Ukupno: 75.147 din

Ostaje **14.850 dinara** za štednju za putovanja!

Dakle, sa hrvatskom platom u Srbiji ne samo da bi moglo dobro da se živi, već bi vam i ostalo više nego dovoljno za dobro letovanje na kraju godine. Međutim, kad se promene pozicije i kad biste pokušali da provedete jedan mesec u Zagrebu sa srpskom platom - stvari bi izgledale više nego tužno. Dakle, ovog puta raspolažemo sa 45.601 dinarom, tačnije 2.860 kuna.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/586025/Da-Balkan-bude-region-mira-i-prosperiteta-privrednici-predvodnici-u-rusenju-barijera>

Da Balkan bude region mira i prosperiteta, privrednici predvodnici u rušenju barijera

Tanjug

U Beču je danas održan sastanak privrednih komora regiona u sklopu samita o Zapadnom Balkanu sa kojeg je upućena zajednička poruka da region treba da bude arena mira i prosperiteta, a privrednici predvodnici u rušenju barijera.

Na skupu je govorio i predsednik Privredne komore Srbije Marko Čadež koji je predstavio akcioni plan šest komora Zapadnog Balkana, koji obuhvata 26 projekata.

On se posebno osvrnuo na primenu tri projekta: Komorski investicioni forum (KIF) koji će danas i formalno biti osnovan, Zajednički forum privrednih komora Zapadnog Balkana za programiranje regionalnih projekata finansiranih iz fondova EU i Regionalne platforme za jačanje malog i srednjeg biznisa.

- Realizacija zajedničkih inicijativa obuhvaćenih akcionim planom može da promeni celokupnu sliku ovog regiona kako bi region postao prepoznatljiviji kao prostor u kojem se pitanja ekonomije stavljaju u prvi plan - rekao je Čadež.

Danas se formira Komorski investicioni forum

On je najavio da će danas biti potpisan akt o formiranju KIF čiji je cilj razmena informacija i predlaganje mera za uvećanje investicija kako bi se omogućilo efikasnije uključivanje poslovnih

zajednica zemalja regiona u realizaciju tekućih i planiranih infrastrukturnih i drugih projekata od značaja za region.

Govoreći o drugom projektu Čadež je naglasio da će uz podršku Evrokomore ovaj projekat razvijati sve komore Zapadnog Balkana, kao i Privredna komora Hrvatske kroz platformu SEECEL (Regionalni centar za razvoj preduzetničkih kompetencija za zemlje Jugoistočne Evrope).

Konstatujući da su privrednici oduvek bili pioniri u uspostavljanju saradnje i rušenju barijera, Čadež je naglasio da, kada je reč o regionu Zapadnog Balkana, jeste prisutan razvojni trend, ali da su potencijali neiskorišćeni.

On je posebno naglasio da nisu dovoljno iskorišćena sredstva iz IPA fondova i naveo da su ukupna sredstva koja stoje na raspolaganju za budžetski period 2014. do 2020. 11, 7 milijardi u okviru IPA fondova odnosno skoro tri milijarde iz višekorisničke IPE.

Čadež je naveo da u strukturi privrede regiona, više od 95 odsto dominiraju mala i srednja preduzeća i izneo podatak da je EU do 2020. godine za finansiranje programa razvoja MSP izdvojila više od 82 milijarde evra.

Brine stopa nezaposlenosti

Ono što brine, upozorio je Čadež, jeste prosečna stopa nezaposlenosti u regionu koja u grupi stanovništva starosti 15 do 64 godine iznosi 20 odsto, a od ukupnog broja nezaposlenih u proseku 42 odsto su mladi.

On je dodao da ova slika regiona mora da se promeni.

- Uloga i zadatak naših komora jeste i da se zalažemo za otklanjanje preostalih prepreka, razvoj ekonomske regionalne saradnje i poboljšanje poslovno-investicione klime na našim tržištima. Odlučujući preduslov za to je svakako unapređenje regionalne saobraćajne infrastrukture - rekao je Čadež.

On je naveo da se očekuje da najviši zvaničnici na današnjem samitu postignu sporazum o ključnoj transportnoj mreži za Zapadni Balkan.

Takođe je dodao da je zadatak komora u regionu da utiču na vlade zemalja da pojednostave ili potpuno ukinu birokratske procedure koje prate protok ljudi, roba i usluga, kao i da se otkloni 41 necarinska barijera koliko ih je ostalo od 2009. godine.

Grdžaliju: Srbija i Kosovo treba još bolje da saraduju

Predsednik Privredne komore Kosova Safet Grdžaliju takođe je poručio da postoji želja da Balkan bude mesto saradnje i mira. On se zahvalio Čadežu i premijeru Srbije Aleksandru Vučiću na nastojanjima za uklanjanje barijera i isticanju značaja ekonomije.

Kako je rekao, odnosi Srbije i Kosova treba da se poboljšavaju i da postoji tešnja saradnja.

U tom kontekstu on je naveo da sporazum postignut pre nekoliko dana u Briselu predstavlja novu sinergiju i znak da Balkan može da bude pretvoren u region mira i prosperiteta.

Prema njegovim rečima, privrednici su ti koji treba da uklanjaju barijere i uspostavljaju poverenje među ljudima. Saradnja komora Zapadnog Balkana primer je i za druge institucije, dodao je on.

Grdžaliju je podsetio da je nedavno održan sastanak privrednih komora Kosova i Srbije u Beogradu sa kojeg, kako je posebno istakao, nosi najbolje moguće utiske.

Učesnicima se obratio i predsednik Komore Austrije Kristof Lajtl, kao i Efka Heder, direktorka SEECEL.

Pre ovog sastanka komora održan je radni doručak na kojem su učestvovali predsednici komora, ministri ekonomija i predstavnici velikih austrijskih kompanija investitora na Zapadnom Balkanu među kojima su bili Strabag, Sparkase, Siemens, Rajfajzen i drugi.

Sastanci komora Zapadnog Balkana odvijaju se u sklopu samita o Zapadnom Balkanu koji je deo Berlinskog procesa koji je inicirala nemačka kancelarka Angela Merkel.

SAZNAJEMO: MMF pristao na veće plate, ali uz jedan bolan uslov

Gordana Bulatović

MMF je pristao da razgovara o većim platama i penzijama, ali ne odustaje niti od jedne od mera na koje se Srbija sporazumom obavezala, saznaje "Blic".



(+) Kliknite za uvećanje

To podrazumeva i smanjenje broja zaposlenih u 2016. i 2017. za po pet odsto. Srpska strana tvrdi da bi to umanjilo efikasnost uprave, dok Fond na to traži jasne računice kako je moguće umanjiti izdvajanja za plate u javnoj upravi ako se ne smanji broj zaposlenih. Odgovor, kako su nam rekli, treba do kraja pregovora da pruže ministarstva finansija i državne uprave.

- Ovi pregovori nisu laki. Nema načina da MMF odustane od dogovorenog umanjenja mase zarada u javnoj upravi. Za ovu godinu je, kako je prezentovano ekspertima Fonda, već napravljen plan za umanjenje uprave za više od 20.000 ljudi, ali slično mora da se uradi i 2017. Za svaku godinu po pet odsto - kaže izvor „Blica” blizak Misiji MMF.

Na ovo je, neposredno pred odlazak u Brisel, indirektno ukazao i premijer Aleksandar Vučić,

priznajući da ne zna kako će dodatno umanjiti broj zaposlenih, a u isto vreme stvoriti efikasnu upravu.

„Blic” je potvrdu saznanja dobio i od potpredsednice Vlade Kori Udovički.

- Misija MMF razumela je da bi insistiranje na smanjenju broja zaposlenih po pet odsto u naredne dve godine dalje urušilo sistem, pa je neophodno pronaći uštede na drugim mestima. Bez reorganizacije, ova treća racionalizacija samo bi napravila štetu, kao i prethodne dve - objašnjava Udovički.

Ona je više puta ukazivala na to da problem javne uprave nije toliko u broju koliko u lošoj strukturi zaposlenih i manjku kadra.

Osim toga, u MMF ne vide napredak ni u privatizaciji društvenih firmi. Nema, podsećaju, ni planiranog rešenja za Petrohemiju, dok se, obavestio ih je premijer, naziru neka za Azotaru i MSK.

- Članovi Misije podsetili su i na dogovor da se do kraja meseca spoje SIEPA i Nacionalna agencija za regionalni razvoj, kao i da se ne nazire spajanje Puteva i Koridora. U kontekstu priprema za budžet za narednu godinu, Fond nadležne podseća i na dogovor da se racionalizuju planovi za promociju investicija, a posebno Fonda za razvoj, ali i očekuju da će do kraja godine biti spojene i SIEPA i Agencija za osiguranje depozita - objašnjava izvor „Blica”.

5 % bi Srbija trebalo da smanji broj zaposlenih u javnoj upravi i 2016. i 2017.

godine.

Ekonomista Milojko Arsić podseća da je Vlada u fiskalnoj strategiji i sporazumu sa MMF predvidela da se troškovi rada zaposlenih u državnom sektoru smanje sa 12 na osam odsto BDP u naredne tri

- Ako se rashodi za zaposlene zadrže na preko 10 odsto BDP, biće teško smanjivanje fiskalnog deficita u narednim godinama - upozorava Arsić.

Nedopustivo mala ulaganja

Stručnjaci Fonda ne spore dobro stanje javnih finansija, ali upozoravaju na nedopustivo nizak trošak države za kapitalne izdatke. Oni su, računaju u MMF, upola niži nego u istom periodu prošle godine, u kojoj je bio takođe nizak nivo ulaganja. Za prvih sedam meseci za ove namene iz budžeta je dato 9,5 milijardi dinara.

SRBIJA 2100. GODINE Uvozićemo radnike iz Azije i Afrike, stručnjaci kažu: Ne vidimo izlaz!

Tanja Urošević

Prema najgoroj prognozi, Srbija bi 2100. godine mogla da ima samo 2,996 miliona stanovnika, ogroman broj penzionera i nedovoljno radnika.



(+) Kliknite za uvećanje

Izveštaj Ujedinjenih nacija pokazuje da ćemo u narednih 35 godina izgubiti više od 17 odsto populacije, a nalazimo se i na osmom mestu liste zemalja sveta čija će populacija padati do 2100. godine. Prema rečima ekonomiste Ljubomira Madžara, smanjenjem stanovništva nepovoljno se menja i njegova struktura.

Slabi privreda

- S manjim brojem stanovništva slabiće i privreda, kao i broj radno produktivnih. Kada se prepolovi broj stanovnika, to nije dobro ni za narod jer se smanjuje i njegov uticaj na međunarodnoj sceni, ali i na ekonomskoj - kaže Madžar.

Demograf Vladimir Nikitović kaže da ćemo s padom broja stanovnika verovatno biti prinuđeni da uvozimo radnu snagu.

- Toga će biti sve više sa smanjenjem broja stanovnika, pre svega mladih, radno sposobnih. Da li će to biti planska naseljavanja, spontana ili mešovita, to se sada ne može reći - kaže Nikitović.

Najstariji smo

Svake godine na svetu je 83 miliona ljudi više. Najveći rast biće zabeležen u Africi. U Evropi je, međutim, stanje potpuno drugačije. U tu priču uklapa se i Srbija, koja je svrstana u grupu zemalja gde će već 2050. godine broj stanovnika biti manji 15 odsto nego danas.

- Podaci su katastrofični. Stanovništvo stari, produžen je radni vek, mladih radno sposobnih je sve manje i postavlja se pitanje ko će raditi da bi opstao penzioni fond. Sve ovo je posledica ratova, ekonomskih sankcija, uništavanja privrede... Industrijski razvoj manji je nego 60-ih, kada su ljudi odlazili u svet trbuhom za kruhom - tvrdi sociolog Slobodan Vuković, koji podseća da spadamo u najstarija stanovništva na planeti. - Imaćemo staračko društvo, radno nesposobno, a ako nema radnika, nema ni penzija. Ne vidim izlaz, posebno kada imamo navalu druge kulture - dodaje on.

Seoba naroda

Posebno zabrinjavaju migracije stanovništva i to kako se odbraniti od promene kulture.

- To je moguće samo u jakim zemljama, kao što je Nemačka, s jakom privredom i nacionalnom svešću - tvrdi Slobodan Vuković.

Za demografe, kretanje stanovništva nije nova pojava.

- To je proces koji je davno počeo u Zapadnoj Evropi i nezaustavljiv je jer mnoge zemlje zbog manjka radne snage i krpljenja rupa s radnicima iz svih krajeva sveta ne razmišljaju o tome koga zapošljavaju, već to gledaju iz ekonomskog ugla - tvrdi Nikitović.

Paunović: Naplata dugovanja od Staklare bez isključenja struje i gasa

Beta

Predsednik opštine Paraćin Saša Paunović je izjavio danas da sigurno postoji rešenje za naplatu dugovanja Srpske fabrike stakla za isporučenu struju i gas i bez isključenja tih energenata fabrici.

Paunović je ocenio da razgovori između Vlade Srbije i menadžmenta fabrike pokazuju da postoji volja i namera da se do rešenja dođe.

Na jučerašnjem sastanku ministra privrede Željka Sertića i rukovodstva fabrike i sindikata dogovoreno je da EPS ne isključi fabrici struju 1.septembra, kako je ranije bilo najavljeno, a pregovori će biti nastavljeni u ponedeljak.

"Rešenje je naplata dugova, ali bez isključenje struje i gasa, kako bi se sprečilo zaustavljanje proizvodnje, što bi bilo pogubno za Staklaru. Očekujem da Vlada Srbije ima potpuno razumevanje za to da fabrika koja ne radi ne može nikako platiti dugove", kazao je Paunović novinarima.

On je kazao da sigurno postoji drugo rešenje osim isključenja struje i prekida proizvodnje.

"Očekujem da Vlada Srbije nađe rešenje za naplatu dugova, recimo kroz imovinu ili eventualno prodaju fabrike nekom novom vlasniku, a da se iz te mase, koja se ostvari prodajom, plate dugovi za struju i gas. Za nas u Paraćinu nije bitno ko je vlasnik fabrike već da fabrika radi i da zapošljava građane", rekao je Paunović.

Paunović je ocenio da su bile nepotrebne tenzije koje su prethodnih dana pratile dešavanja sa Staklarom.

On je dodao da je Staklari potrebno mirno rešenje, a to je nastavak pregovora i plaćanje dugova. Paunović je rekao i da su lokalna komunalna preduzeća uspela da naplate svoja dugovanja od Staklare.

"I naša lokalna komunalna preduzeća imaju problem sa Staklarom koja ne plaća obaveze. Oni su naplatili ta dugovanja, a da pri tome nisu isključila vodu ili prekinula iznošenje smeća", kazao je Paunović.

Dodao da mu nije jasno kako EPS do sada nije pokušao da prinudnom naplatom naplati bar deo dugovanja od Staklare.

Dug Staklare za struju iznosi 250 miliona dinara, dok je dug za gas 700 miliona dinara.

Cvetan Vasilev, vlasnik bugarske korporacije "Glas industri" je od 2012. u Staklaru uložio 118 miliona dinara. Prestao je sa ulaganjem kad su počeli finansijski problemi, a deset meseci nije uplaćivao ni dinar duga.

Staklaru, koja ima oko 850 radnika, za 35 miliona evra, je marta 2012. godine od Srbijagasa kupio konzorcijum "Glas industri" na čijem čelu je bugarski bankar Cvetan Vasilev čije izručenje od Srbije zahtevaju državni organi Bugarske.

ПОЛИТИКА ONLINE

http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/Sok-na-sajtu-Ministarstva-prosvete-U-skolama-slobodno-vise-od-12_000-radnih-mesta.sr.html

Шок у просвети - слободно 12.000 радних места

Тек када се прикупе и укрсте сви подаци, знаће се како је могуће да су истовремено на листама технолошких вишкова тренутно 5.122 запослена, а два и по пута више слободних радних места

Министарство просвете, науке и технолошког развоја објавило је јуче у подне листе слободних радних места за наставно и ненаставно особље у основним и средњим школама. На изненађење свих, па и синдиката, у до 17 часова је на овом списку било 12.289 радних места, чак и у београдским гимназијама. Подсетимо, пре неколико дана је објављена и листа технолошких вишкова, на којој су 5.122 запослена.

Највише слободних радних места је у основним школама, око 8.000 (наставно особље - 6.611, а ваннаставно - 1.475). У средњим школама је слободно око 3.000 радних места за наставнике и скоро 500 за ваннаставно особље. У музичким школама је 608 слободних места за наставно и 44 места за ваннаставно особље.

Подаци о слободним радним местима у школама објављени на сајту Министарства просвете (<http://skole.mrn.gov.rs/slobodnamesta/>) мењају се, то јест повећавају, како школе уносе нове податке у табеле.

Пише: Сандра Гуцијан
ОПШИРНИЈЕ У ШТАМПАНОМ И ДИГИТАЛНОМ ИЗДАЊУ

АКТЕР

<http://www.akter.co.rs/27-drutvo/print-138482-zakon-ne-dovodi-do-prinudnog-penzionisanja.html>

ZAKON NE DOVODI DO PRINUDNOG PENZIONISANJA

Beta

Zakon o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru ima za cilj da spreči da se tehnološkim viškom proglase zaposleni koji ispunjavaju uslov za penziju i tako im se isplate otpremnine, kao i da spreči, odnosno, smanji otpuštanje radnika kada je racionalizaciju moguće realizovati penzionisanjem i preraspodelom zaposlenih, saopštilo je danas Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave

Ministarstvo je demantovalo navoda Sindikata obrazovanja Srbije da odredbe tog Zakona dovode do prinudnog penzionisanja po ispunjavanju uslova za starosnu penziju i narušavanja, naročito procesa nastave.

"Penzionisanje u slučajevima kada se organizacija posla ne menja, pa to upražnjeno mesto mora stoga biti popunjeno novozaposlenima, ne ispunjava ciljeve Zakona", navodi se u saopštenju Ministarstva.

Dodaje se da Zakon (član 20) definiše prestanak radnog odnosa zbog ispunjenja uslova za starosnu penziju i daje mogućnost sporazumevanja između poslodavca i zaposlenog o nastavku radnog odnosa i dužini njegovog trajanja.

"Naglašavamo da su ove odredbe pisane u cilju očuvanja procesa rada, istovremeno pronalazeći mogućnosti za neophodne uštede, kao i odgovornog ponašanja u javnom sektoru. Racionalizacija je hitan i kratkoročan prioritet Vlade, kojom lociramo predimenzionirane funkcije i racionalizujemo broj poslova, što inače mora postati predmet stalnih nastojanja u javnom sektoru", navodi se u saopštenju.

Zakon o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru stupa na snagu 12. oktobra.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2015&mm=08&dd=27&nav_id=1032035

Penzioneri: Nećemo 2 - 3%, već što je oteto

Zakon kojim su smanjene penzije nije u skladu sa Ustavom Srbije ali ni sa Evropskom socijalnom poveljom, ocenjeno je danas na tribini.

IZVOR: BETA, TANJUG ČETVRTAK

To su zaključili učesnici tribine "Zaustavimo pravno i ekonomsko nasilje nad penzionerima i strim licima", koju je organizovalo Udruženje sindikata penzionera Srbije.

Bivši sudija Vrhovnog suda Zoran Ivošević naglasio je da se prema našem Ustavu dostignut nivo ljudskih prava, a pravo na penziju je jedno od njih, ne može smanjivati, pa je stoga zakon kojim su smanjene penzije u suprotnosti sa Ustavom.

Prema Evropskoj socijalnoj povelji, dostignuti nivo socijalnih prava takođe ne sme da se smanjuje u nekoj zemlji, a Srbija je upravo to učinila iako je 2009. godina ratifikovala tu povelju, istakao je on.

Prema njegovim rečima to što su nekima penzije smanjene više a nekima manje predstavlja diskriminaciju, a ona je takođe zakonom i Ustavom zabranjena.

Pored smanjenja penzija, onemogućeno je i usklađivanje penzija dva puta godišnje, jer je zakonskim izmenama rešeno da se penzije isplaćuju u skladu sa zakonima o budžetu.

Potpredsednica Udruženja sindikata penzionera Srbije Marija Todorović istakla je da **sve zemlje u Evropi imaju problema sa isplatom penzija ali nijedna druga nije pribegla ovako teškim merama kao naša.**

Ona je naglasila da penzioneri ne pristaju na bilo kakvo povećanje penzija od dva ili pet procenata, kao što se to ovih dana najavljuje, već traži da im se vrati oduzeto.

Oni, takođe, traže od Ustavnog suda da se izjasni o inicijativi koju su pre skoro godinu dana podneli tom sudu za ocenu ustavnosti zakona kojima su smanjene penzije.

Todorović je zatražila da država poštuje i konvencije Međunarodne organizacije rada i UN o brizi o starima i ukazala da bi nadležni trebalo da se zamisle nad činjenicom da je ove godine za prvih šest meseci u Srbiji umrlo 20 odsto više penzionera nego u isto vreme prošle godine.

Ona je naglasila da je 2001. godine prosečna penzija iznosila 74 odsto prosečne plate dok je danas taj odnos oko 52 procenta.

Predsednik SO Savski venac i narodni poslanik Dejan Kostadinović rekao je da je pvoećanje poreza na imovinu veliki problem koji je u velikoj meri opteretio standard stanovništva.

On je ukazao da nije tačno da sve zemlje imaju porez na imovinu, jer ga, primera radi Nemačka i Hrvatska uopšte nemaju, a neke zemlje ga imaju samo za luksuz a ne za stanove od 50 ili 60 metara kvadratnih u kojem žive dve ili tri generacije.

Kostadinović je istakao da je predložio izmene zakona kojima bi se porez na imovinu za ovu godinu ostavio na nivou prošlogodišnjeg, jer ako su plate i penzije smanjene onda ni porez ne bi trebalo da se povećava.

Takođe, on je predložio i da se porez na imovinu ne plaća do 25 metara kvadratnih po članu domaćinstva ukazavši da je takođe nelogično da na tržištu cena kvadratnog metra konstantno raste a porez na imovinu se iz godine u godinu povećava.

<http://akter.co.rs/26-ekonomija/print-138416-penzioneri-tra-i-vra-anje-penzija.html>

PENZIONERI TRAŽI VRAĆANJE PENZIJA

Beta

Bivši sudija Vrhovnog suda Srbije Zoran Ivošević ocenio je danas da je zakon kojim su smanjenje penzije neustavan i u suprotnosti sa Evopskom socijalnom poveljom, koju je Srbija ratifikovala

Na Tribinu "Zaustavimo pravno i ekonomsko nasilje nad penzionerima i starim licima", koju je organizavalo Udruženje sindikata penzionera Srbije (USPS), on je rekao da "surogat zakon kojim je Vlada Srbije umanjila penzije devastira odredbu Ustava Srbije da dostignuti novi ljudskih prava ne sme da se smanjuje".

Penzije spadaju u, kako je rekao, prava zagantovana Ustavom i samo mogu da se menjaju tim sistemskim zakonom, a ne, kako je Vlada Srbije to uradila "bočnim surogat zakonom".

Ivošević je je istakao da je zakon o smanjenju penzija u suprotnosti i sa Evropskom socijalnom poveljom koja potpisnike obavezuje da svoj sistem socialne sigurnosti održava na zadovoljavajućem nivou i postepeno poboljšava.

Bivši sudija Vrhovnog suda je ocenio da je najava srpskog premijera Aleksandra Vučica o povećanju penzija od oktobra, u dogovoru sa Međunarodnim monetarnim fondom, još jedna "zašecerena podvala".

Građani su, prema rečima Ivoševića, "prepoznali te zašecerene podvale" kojima se koristi vladajuća koalicija i zato je rejting Srpske napredne stranke u padu.

Potpredsednica USPS Marija Todorović je istakla da sve zemlje Evrope imaju problema sa obezbeđivanjem novca za penzije, ali da nijedna nije posegnula za smanjivanjem penzija.

Ona je optužila državu za nebrigu o penzionerima i navela da je prosečna penzija u Srbiji od 2001. godine, kada je iznosila 74 odsto prosečne plate, sada spala na 52 odsto prosečne plate.

"U prvih šest meseci ove godine umrlo je 20 odsto više penzionera nego u istom periodu prošle. Niko se nije bavio razlozima zašto se to desilo i da li je smanjenje penzija imalo uticaja", rekla je Todorović i dodala da penzioneri ne traže povećanje penzija, već da im se vrati ono što im je nezakonito oteto smanjenjem mesečnih primanja.

Predsednik Skupštine opštine Savski Venac i narodni poslanik Nenad Konstantinović ocenio je da se u Srbiji sprovodi državno nasilje, jer se građane niko ne pita šta žele, već se sve odluke donose u uskom krugu ljudi.

Istakao je da je Zakon o porezu na imovinu, kako je naveo, jedan od najperfidnijih oblika nasilja, jer ne propoznaje različite socijalne kategorije i povećava značajno porez u trenutku kada su plate u javnom sektoru i penzije smanjene, a i vrednost imovine pada.

"Laž je da porez na imovinu postoji u svim zemljama. Nema ga u Nemačkoj, nema ga u Hrvatskoj, a u zemljama gde postoji plaćaju ga sami oni koji imaju stvarno velike stanove ili kuće", rekao je Konstantinović koji je narodni poslanik opozicione Socijaldemokratske stranke (SDS).

On je ocenio i da se zone i visina poreza na imovinu određuju paušalni i naveo primer da je deo opštine Savski venac kod Beogradske indistrije piva stavljen u prvu zonu, iako mnoge kuće imaju poljske klotete.

Konstatinović je podržao akciju potpisivanja peticije protiv Zakona o porezu na imivinu koju je pokrenuo USPS i ostakao da je on, u ime SDS, u Skuptini Srbije podneo predlog izmena tog zakona kojim je predviđeno da se porez ne plaća na stambenu površinu do 25 kvadratnih metara po stanaru, kao i da godišnje taj porez može da poraste samo do sedam odsto.

RTV

http://www.rtv.rs/sr_lat/politika/penzioneri-traze-vracanje-penzija_632894.html

Penzioneri traže vraćanje penzija

BEOGRAD

Bivši sudija Vrhovnog suda Srbije Zoran Ivošević ocenio je danas da je zakon kojim su smanjenje penzije neustavan i u suprotnosti sa Evopskom socijalnom poveljom, koju je Srbija ratifikovala.

Na Tribinu "Zaustavimo pravno i ekonomsko nasilje nad penzionerima i starim licima", koju je organizavalo Udruženje sindikata penzionera Srbije (USPS), on je rekao da "surogat zakon kojim je

Vlada Srbije umanjila penzije devastira odredbu Ustava Srbije da dostignuti novi ljudskih prava ne sme da se smanjuje".

Penzije spadaju u, kako je rekao, prava zagantovana Ustavom i samo mogu da se menjaju tim sistemskim zakonom, a ne, kako je Vlada Srbije to uradila "bočnim surogat zakonom".

Ivošević je je istakao da je zakon o smanjenju penzija u suprotnosti i sa Evropskom socijalnom poveljom koja potpisnike obavezuje da svoj sistem socialne sigurnosti održava na zadovoljavajućem nivou i postepeno poboljšava.

Bivši sudija Vrhovnog suda je ocenio da je najava srpskog premijera Aleksandra Vučica o povećanju penzija od oktobra, u dogovoru sa Međunarodnim monetarnim fondom, još jedna "zašecerena podvala".

Građani su, prema rečima Ivoševića, "prepoznali te zašecerene podvale" kojima se koristi vladajuća koalicija i zato je rejting Srpske napredne stranke u padu.

Potpredsednica USPS Marija Todorović je istakla da sve zemlje Evrope imaju problema sa obezbeđivanjem novca za penzije, ali da nijedna nije posegnula za smanjivanjem penzija.

Ona je optužila državu za nebrigu o penzionerima i navela da je prosečna penzija u Srbiji od 2001. godine, kada je iznosila 74 odsto prosečne plate, sada spala na 52 odsto prosečne plate.

"U prvih šest meseci ove godine umrlo je 20 odsto više penzionera nego u istom periodu prošle. Niko se nije bavio razlozima zašto se to desilo i da li je smanjenje penzija imalo uticaja", rekla je Todorović i dodala da penzioneri ne traže povećanje penzija, već da im se vrati ono što im je nezakonito oteto smanjenjem mesečnih primanja.

Predsednik Skupštine opštine Savski Venac i narodni poslanik Nenad Konstantinović ocenio je da se u Srbiji sprovodi državno nasilje, jer se građane niko ne pita šta žele, već se sve odluke donose u uskom krugu ljudi.

Istakao je da je Zakon o porezu na imovinu, kako je naveo, jedan od najperfidnijih oblika nasilja, jer ne propoznaje različite socijalne kategorije i povećava značajno porez u trenutku kada su plate u javnom sektoru i penzije smanjene, a i vrednost imovine pada. ;

"Laž je da porez na imovinu postoji u svim zemljama. Nema ga u Nemačkoj, nema ga u Hrvatskoj, a u zemljama gde postoji plaćaju ga sami oni koji imaju stvarno velike stanove ili kuće", rekao je Konstantinović koji je narodni poslanik opozicione Socijaldemokratke stranke (SDS).

On je ocenio i da se zone i visina poreza na imovinu određuju paušalni i naveo primer da je deo opštine Savski venac kod Beogradske industrije piva stavljen u prvu zonu, iako mnoge kuće imaju poljske klotete.

Konstatinović je podržao akciju potpisivanja peticije protiv Zakona o porezu na imivinu koju je pokrenuo USPS i ostakao da je on, u ime SDS, u Skuptini Srbije podneo predlog izmena tog zakona kojim je predviđeno da se porez ne plaća na stambenu površinu do 25 kvadratnih metara po stanaru, kao i da godišnje taj porez može da poraste samo do sedam odsto.